今日 12 版

第086期 总第8837期 国内统一刊号:CN51-0098 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 邮发代号:61-85 全年定价:450元 零售价:2.00元

企业家日报

2017.4.21

星期五

丁酉年 三月二十五 中国企业家网:www.zgceo.cn 电子版: http://epaper.ceccen.com 官方微博:weibo.com/jrwbd http://weibo.com/qyjrb

ENTREPRENEURS' DAILY

支部建设添活力 先锋引领促发展 中建五局安装公司上海分公司"两学一做"出实效

- ◎以支部建设为核心,做好六个规定动作
- ◎联动联建优势互补,政企研讨互相提升
- ◎落实"五个一"工程,打造阳光团队

<< P2

新闻简讯 News bulletin

中石油取得 页岩气钻井技术重大突破

中国石油西南油气田公司 19 日对外宣 布,顺利完钻四川省第一口"勺型"页岩气试 验井。"勺型"井技术可有效提高页岩气单井 产量,是中石油页岩气钻井技术的一项重大

记者了解到,长宁 H24-8 并是四川省第 一口"勺型"页岩气试验井,位于宜宾市兴文 县毓秀苗族乡。4月18日,长宁H24-8井钻 进至井深 3890 米顺利完钻,水平段长 1100 米,钻井周期69天,最大反向位移635米。据 中石油西南油气田公司有关人员介绍, 一般 的页岩气井为"L"型,目前钻井技术成熟。

"勺"型井能实现尽可能大的水平段长度 和储层接触面积,有效提高页岩气产量,但由 于并眼轨迹及钻具受力复杂,钻井摩阻、扭矩 较大,对钻完并集成工艺要求高,一直是目前 的技术难题。

国家信息中心: 2020年共享经济GDP占比 望达10%

18 日,南京举行的 2017 全球未来网络 发展峰会上,中国国家信息中心副主任马忠 玉对中国共享经济的发展现状和未来机遇进

首先,发展迅速。2016年中国共享经济 市场交易额是 3.45 万亿,比 2015 年增长了 103%。其次,拉动就业。据统计,2016年中国 参与分享经济的人数达到6亿;参与提供服 务的人数是6000万人。第三,"独角兽的战 场"。"截止到2月17日,全球的独角兽企业 是 186 家, 其中中国是 42 家, 占全球的 82.6%; 而这 42 家有 15 家是共享经济领域, 占到总数 35.9%。 第四,竞争"残酷"。2016 年,以交通出行的共享平台为例,在不到一年 的时间当中,大陆就有300多家平台出现。第 五,发展潜力巨大。

供应链成本较高 生鲜电商仅1%盈利

据中国之声《新闻晚高峰》报道,最近公 布的一份数字显示,全国生鲜电商的数量一 共 4000 多家,只有 1%盈利、4%持平、88%亏 损、剩下的7%则是巨额亏损。

电子商务观察家鲁振旺表示,他对这1% 的盈利比例都表示怀疑。"生鲜电商主要是供 应链成本比较高,配送、损耗解决不了。而且 受地域影响,都在本地建仓。大家都不赚钱。 据我了解,有规模的生鲜电商就没有赚钱的, 都在亏损。大家依然坚持的原因是搏以后,搏 明天。"

有数据显示,2015年我国的生鲜电商市 场规模在 500 亿元左右, 2016 年达到 900 亿 元,预计今年,交易规模将达到1500亿元,到 2019年将超过3500亿元。任何商业模式都 建立在格局稳定的基础上,只有老大、老二有 希望赚到钱。

九天绿健康产业集团 **aleent**接線®





热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





本报常年法律顾问为闫永宁律师 手机:13609110893

2017深化经济体制改革重点工作的 18条"干货"



■ 新华社记者 安蓓 魏玉坤

2017年是实施"十三五"规划的重要一 年,是供给侧结构性改革的深化之年。国务院 日前批转国家发展改革委《关于 2017 年深化 经济体制改革重点工作的意见》, 部署了10 个领域 35 项年度经济体制改革重点任务。

意见涉及深化"放管服"改革、深入推进 国企国资改革、加强产权保护制度建设、深化 财税体制改革、推进金融体制改革、完善城乡 发展一体化体制机制、健全创新驱动发展体 制机制、加快构建开放型经济新体制、大力推 进社会体制改革、深化生态文明体制改革等 领域。记者从中梳理了18条"干货"。

【以供给侧结构性改革为主线持续深化 经济体制改革]用改革的办法深入推进"三去 一降一补"。把简政放权、放管结合、优化服务 改革作为供给侧结构性改革的重要内容,持

【以清单管理推动减权放权】制定国务院 部门权力和责任清单。制定职业资格、行政审 批中介服务、政府定价收费等方面清单。

【在一定领域、区域内先行试点企业投资 项目承诺制】探索创新以政策性条件引导、企 业信用承诺、监管有效约束为核心的投资管 理模式。抓紧制定政府支持铁路等重大公益 性基础设施建设和运营优惠政策。

【全面推开城市公立医院医药价格改革】

全面完成省级电网输配电价首轮改革试点。 制定出台普通旅客列车运输定价成本监审办 法。深化道路客运、民航国内航线旅客票价改 革。深入开展涉企收费清理规范。

【研究制定改革国有企业工资决定机制的 意见】探索在中央企业集团层面实行股权多元 化,深入推进中央企业兼并重组。启动国有企 业职业经理人薪酬制度改革试点。制定实施深 化东北地区国有企业改革专项工作方案。

【规范推进国有控股混合所有制企业员 工持股试点】深化国有企业混合所有制改革, 在电力、石油、天然气、铁路、民航、电信、军工 等领域迈出实质性步伐。在纳入首批试点的 中央企业所属子企业和地方国有企业, 规范 推进国有控股混合所有制企业员工持股试 点,成熟一户、开展一户。主业处于充分竞争 行业和领域的商业类国有企业,积极引入其 他国有资本或各类非国有资本实现股权多元 化,国有资本可以绝对控股、可以相对控股,

【甄别纠正一批社会反映强烈的产权纠 纷申诉案件】推动民法典编纂工作,清理有违 公平的法律法规条款。完善政府守信践诺机 制。出台激发和保护企业家精神的意见。完善 支持企业家专心创新创业的政策体系。

【加快推进财政事权和支出责任划分改 革】落实关于推进中央与地方财政事权和支 出责任划分改革的指导意见,争取在部分基 本公共服务领域取得突破性进展。研究提出 健全地方税体系方案。将中央国有资本经营 预算调入一般公共预算的比例提高到 22%。 加快制定出台政府会计准则制度。扩大水资 源税改革试点范围。

【保持人民币在全球货币体系中的稳定 地位】深入推进利率汇率市场化改革。有序推 动民营银行发展。从严从重打击资本市场的 各类违法违规行为。拓宽保险资金支持实体 经济和参与基础设施建设渠道。

【推动各地有序扩大城镇学位供给】实现 户籍人口城镇化率提高1个百分点以上。加快 建立以居住证为主要依据的随迁子女入学政 策。推动一批具备条件的县和特大镇有序设 市。深入推进经济发达镇行政管理体制改革。

【稳步推进农村集体产权制度改革】开展 土地经营权入股发展农业产业化经营试点。 稳妥推进农村承包土地的经营权和农民住房 财产权抵押贷款试点。

【改革科技评价制度】探索实行有别于行 政机关和行政人员的科研机构和科研人员管 理制度。深入推进全面创新改革试验,全面开 展 169 项重大改革举措试点。开展知识产权 综合管理改革试点。 [下转 P2]

做好义利兼顾的实践者

续增加有效制度供给。

《道德经》与企业管理论坛在南宁举行

■ 本报记者 欧建雍 通讯员 王谦睿

4月18日下午,由中国-企业家日报和 广西社会道德文化研究会主办的"感悟老子 智慧,提高企业核心竞争力——道德经与企 业管理"专题论坛在南宁隆重举行,广西区内 领导、专家学者、企业家代表等200多人出席 了本次思想盛会。

企业家日报东盟经济专题部主任、广西 社会道德文化研究会会长欧建雍在致辞上 说:"道冲似万物之宗,《道德经》中包含清晰 的企业管理智慧, 也呈现人类深刻的人生观 和价值观。此次论坛的举办着眼于弘扬中华 优秀传统文化,聚焦业界普遍关注的企业管 理问题。旨在取道德经思想智慧之精华,如何 有效地运用到企业管理上,引导企业家善于 运用道德经管理智慧创造财富,创造幸福企



业,达成企业未来的共同的企业管理思想。

"道生一,一生二,二生三,三生万物",国 学讲师潘赵选取《道德经》中的篇章,就其中 包含的精妙方法论和丰富世界观展开了道德 经智慧篇讲座。他将《道德经》中的思想凝聚 为"智、信、仁、义、勇",从人与万物的本源阐 述了顺"道"而行的思想和道德的规律。揭示 了"道"的智慧,他对道德经在企业中的运用

展开了深入的讲座。他说,一件事成败的关键 在于"术"与"道"。企业与企业的竞争,其实也 是"术"的竞争,卓越的管理者善于站在思想 的潮头,从不同的思维角度寻找解决问题的 办法。通过列举曾经舆论热议的"三聚氰胺", 及新近曝光的身边企业道德缺失事件, 直观 有力地表明了经济层面"道"对企业经营发展 的重要影响。

就"允执厥中"蕴含的道义,他以如何物 体保持平衡这一细节为切入点带领大家思 考,并以企业家马云和企业家出身的美国总 统特朗普等事例对此进行了深刻剖析。他指 出,企业只有在经营的过程中恪守道德,遵循 自然之道,不断增强经营管理的道德意识,做 到"中道"的平衡,做好义利兼顾的实践者,才 能为人尊重,才能赢得优质的信誉和广阔的

云易科技(深圳)有限公司总裁办主任李 建华在发言谈及讲座中的收获——讲道德、 守道德,形成向上、向善的力量,带动社会传 统文化的回归,是企业发展经营管理的良方, 更是一个企业的责任和担当。他结合《道德 经》中的思想阐述了本公司"孝行天下、德行 天下、善行天下"的核心企业文化价值观。表 示要将《道德经》中的理念进一步融入企业管

理,将企业道德建设落到实处。 "将《道德经》中治理国家的规律运用于 企业的管理发展是一个打破思维的创新,也 是一件值得庆贺的事情。"广西中华文化促进 会柳州分会会长、柳州市原副市长黄家仁在 论坛上指出,"在当前市场经济复杂的背景 下,相信中华传统文化的广博智慧,将是打开 企业管理之门的金钥匙,将是中国企业的发 展必然趋势。"



地址:四川省成都市成彭立交内侧 电话: (028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证: 川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷



责编:戴琳 版式:黄健